

# EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, jueves 7 de Marzo de 1935

OFICINAS

Redacción y Administración:  
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa  
de la Abundancia 30  
Teléfono 83

Telegramas: «BIEN PÚBLICO»

No se devuelven los originales

Núm. 18584

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En la Isla al mes..... 2,00 ptas.  
Resto de España al mes. 2,50 ptas.  
Extranjero al año..... 60,00 ptas.  
Número suelto..... 10 céntimos  
Número atrasado..... 20 céntimos  
Anuncios: PAGO ANTECIPADO

## INSTITUCIONES SOCIALES

### La administración de Justicia

En un pueblo pueden estar podridas, destrozadas y en crisis muchas cosas; pero mientras la Justicia se encuentre aislada del contagio, la sociedad en que aquellas circunstancias se den vivirá tranquilamente.

Azaña negó el Poder judicial. Nosotros creemos que es uno de los más respetables y de los más fuertes, tanto, que a los Tribunales de Justicia, en definitiva, tenemos que someter todos los hombres, grandes y pequeños, cualquiera que sea nuestra posición. Cuando se intenta establecer un poder que juzgue a todos los demás poderes, incluso al legislativo y al moderador, lo mismo que al ejecutivo, no hay más remedio que darle forma de Tribunal de Justicia, como más remedio que darle forma de Tribunal de Justicia, como más remedio que darle forma de Tribunal de Justicia. Mientras la Justicia actúe independientemente, sin intromisión política que la vicie, desvirtúen o coartan, todos los ciudadanos sentiremos una necesidad absoluta en el cumplimiento de nuestros deberes y en el ejercicio de nuestros derechos porque estamos seguros de que si los unos son exigidos, los otros serán amparados. El mal está en que al campo de las actividades jurídicas se lleven las pasiones de las luchas sectarias; en que a los hombres que realizan la suprema y augusta función de enjuiciar, les roce en lo más mínimo el contagio de las contiendas partidistas.

Por eso nos parece cetera la iniciativa del señor ministro de Justicia en cuanto a la reforma del Tribunal Supremo, que es la más elevada representación de nuestro sistema de enjuiciar.

Si en nuestra mano estuviera, el Supremo sería el regulador máximo y único de toda la organización judicial de España, y para ello lo formaríamos con hombres encanecidos en el estudio y en la aplicación del Derecho, alejados de toda tendencia política, protegidos por una máxima austeridad y rodeados de un ambiente de respeto y de prestigio que les pusieran al margen de toda ingerencia de los demás poderes.

Sería de desear que este proyecto representara el primer paso en la reforma de la ley orgánica del Poder judicial, a fin de que en poco tiempo, con jueces bien remunerados y seleccionados, cuando se dijera que éstos o los otros órganos de la vida pública funcionan desorbitadamente, incurran en errores o cometen atropellos, pudiéramos pensar todos que, frente a cualquier desmán, permanece sana e independiente la Administración de Justicia, suprema garantizadora de los derechos colectivos e individuales.

(De «La Nación»).

## IMPRESIONES DE VIAJE

### TARENTO

Ha sido un viaje decidido sin ambages, una telefonada de mi marido bastó para que me pusiera en camino: su barco se detenía unos días y se trataba de poder romper temporalmente la ausencia a que nos obliga su embarco y puede imaginarse como me apresuro a avocarme a él.

Roma estaba llena de nieblas aquella mañana cuando, aun de noche, me desperté: era una cortina espesa que ocultaba las casas aún presintiendo detrás por la fuerza de la costumbre.

Mi hermana Antonita me acompañó a la estación y quedó en el andén con aquella mirada buena y melancólica de madrecita que por siempre que nos separamos, aunque no sea más que unos días, Comenzó la verdadera monotonía del viaje después de Nápoles, donde poco faltó que perdiera la conciencia para Tarento: un minuto faltaba para la salida del tren que aproveché corriendo desesperadamente y metiéndome como un boludo en un vagón que me abrió la vista de unos marineros me hizo comprender que me había metido en terceras, pero respiré—cuanto más podían mis palmones fatiga dos por la carrera—y comencé a caminar en busca de mi puesto que al principio fue solo un banco del corredor, porque estaba fatigada y me pesaba hasta la maleta.

Cuando estuve sentada, pensé si realmente sería aquél el tren que yo debía coger y no fué sin aprensión que me pregunté a un empleado que vi junto a mí si aquel tren iba realmente a Tarento: la respuesta afirmativa trajo la tranquilidad a mi espíritu.

El viaje Nápoles-Tarento es fastidioso por la monotonía del paisaje: solo Salerno con su puerto pintoresco es divertido; luego la uniformidad es irritante, y el tren, esbafante y fatigoso, parece que se desliza perezosamente, porque sube hasta Potenza para después bajar hasta Tarento. Había nieve en muchos puntos de la vía. La uniformidad de los olivos cuando uno se aproxima a Tarento, es una característica de aquel paisaje.

Por fin llegamos a la estación con un poco de retraso; hacía una luna llena espléndida, pero frío: hallé en la estación a mi esposo que me esperaba y rompemos así de nuevo con renovada ternura este lapso de ausencia forzosa.

Sucede muchas veces que parece que uno va atrás en la vida: esto me sucedió a mí mientras atravesábamos el paseo que teniendo como cuadro el mar, iluminado por la luna, conduce desde la estación hasta el puente giratorio.

Viendo de nuevo aquellos lugares, parecíame imposible que hubiesen transcurrido casi tres años desde que partí, y si no hubiera si-

do por el recuerdo encantador de Roma, que no se borra de mi mente, casi hubiera creído en un letargo.

Al día siguiente la vista de la ciudad me convence de que casi nada ha cambiado: el mismo aspecto soñoliento, la misma calma, el paseo por la calle o la misma hora, son las cosas que integraban la vida tarantina de hace tres años y que hoy se repite con la misma tranquilidad que antaño.

Vuelvo a ver la catedral, rezo en la capital, veo a una de las viejecitas que sonreí feliz viéndome después de la ausencia... todo se repite.

Niebla, humedad, valvía de barcas que salen y entran, puestas de sol de maravilla, revivo de nuevo tantos otros momentos iguales que llegan sin evocarlos, casi como una fantasmagoría hecha realidad.

Y he vuelto también al cementerio... y rezando ante la tumba del fogonero español que murió hace tantos años, resurge su figura de entre los recuerdos adormecidos tan solo... con su aspecto viril y fuerte y que luego vi como una pobre cosa deshecha, envuelto en las sombras de la muerte, enflaquecido y misero, a pesar de la majestad de la Parca que se lo llevó como de sorpresa, mientras él soñaba grandes carreras en bicicleta, seguido de su hijo que montaría la que él le llevaba... y aquellos sueños se truncaron como tantos otros [pobre Bastida] y ahora ya ce aquí entre los héroes de la nave «Leonardo da Vinci» y sigue teniendo la corona que le pusimos en nombre de los suyos. Otra tragedia que tantos desconocen y que yo revivo contemplando de nuevo la tumba.

Voy al jardín público y veo que aun vive el pequeño orangután amarillento... está allí como espantado, mientras las niñas ríen y se mueven para irritarlo, mientras él, soñoliento, mira con el único ojo que le queda... Al día siguiente le llevo un plátano; cuando lo ve, brilla en su pupila un rayo y viene a cogerlo, pero mientras con una mano se apodera, con la otra me da un golpe, temiendo que yo lo engañe, como sin duda está acostumbrado a sucederle... Luego lo come satisfecho, gustándolo con delicia y seguidamente, de sesudo beber, hace caer una lata a nuestros pies y un viejo se lo llena de agua, visto lo cual, se pone a beber ansioso. Luego llegan unas niñas que desean impacientarse al animalito, para lo cual le gritan gesticulando, visto lo que, coge fulmineo la lata del agua y la tira a las chiquillas con gesto pronto. Luego se sienta sosegado a seguir gustando lo que acababa de comer...

Una cosa no me gusta en verdad y es el saber que mi esposo ha sido llamado por el Almirante de su escuadra para que vaya a Siracusa en aeroplano. Desde que lo sé, no hago más que mirar el cielo y pensar en el tiempo... pero todo pasa, pues me mandan a decir que a causa del temporal, el aeroplano desde Brindisi no puede salir: suspiro y contemplo las nubes negras que juegan en el espacio como persiguiéndose en un juego infernal pero silencioso.

Hace un tiempo extraño en Tarento este año: he sido espectador en este momento de una de las impensadas furias de madre naturaleza... el Mare Piccolo estaba tranquilo, todo parecía proceder con calma, cuando de pronto el sol desaparece y se oye una ráfaga de viento violento; el mar se riza, muje y se torna negro; a bordo de los buques, marineros suben en los toldos, anudándolos mejor, las

banderas en las popas baten con furia el viento... eliba el huracán y todo este cambio, en un minuto apenas.

Del canal navegable entran tres submarinos, parecen cetáceos espantados; en la popa los marineros se aguantan el gorro, el viento les embiste furioso y comienza a llover... ahora el mar es una horda de espumas, todo es tréptico y siento el mugir del viento sibando a través de las persianas, buscando tal vez una víctima, no hallándola, se aleja... pronto brilla de nuevo el sol, todo se calma... un hábito que encrespa las olas, luego padal el viento huye, el mar se calma, todo retorna como antes; también aquí todo se repite: miro el reloj, ¡ha pasado solo un cuarto de hora de aquella furia!

Vuelvo a ver de nuevo los mismos tipos de antaño: en la iglesia del Carmen el mendigo sin nariz, al cual dejé de dar limosna porque vi que se compraba periódicos ilustrados... veo también el hombre extraño que solía vestirse con la chaqueta al revés, dejando ver el forro en los brazos, que un día

en esta guisa me ofrecía un café en un bar, llamándome señorita ¡curiosísimo tipo!, hoy lo he visto en el estanco; llevaba la chaqueta bien puesta, la barba crecida y canosa y hablaba muy sosegado de millo nes: en voz alta, para que le oyeran, amontonaba cifras fabulosas y el oírsele contar vestido de aquella manera, hacía imaginar un millonario disfrazado, porque su aspecto tiene un no sé qué de aristocrático; cuando me he marchado, seguía perorando impertérrito y con énfasis seguía enumerando billones.

Se acerca el momento de dejar Tarento para volver a Roma, de la cual me puzza la nostalgia, especialmente cuando no está conmigo mi esposo. Y de nuevo dejaré la ciudad soñolienta, como la he llamado, y nuevas etapas de la vida, me harán tal vez tornar y entonces como ahora, resurgirá de nuevo el pasado, y en vez de vivir del presente que en esta ciudad es siempre nebuloso, intentaré vivir del recuerdo.

PILAR BAQUERO DE FERRETTI  
Tarento 28 de Febrero de 1935

## DESDE NUEVA-YORK

### El juramento masónico

Los diarios de Nueva York, de hoy, publican—(y algunos en primera página) que las Cortes de España han votado por una gran mayoría, que los militares no pueden pertenecer a la Masonería por su carácter político y por los juramentos que en ella hacen sus miembros.

No es una cosa nueva. En otros países se han tomado iguales determinaciones contra la Masonería y sus secretos, prohibiéndose a los jueces y militares, principalmente, el pertenecer a dicha institución que supone a los intereses de la Masonería universal la misma constitución de los pueblos y sus deberes nacionales.

Los Estados Unidos no puede decirse que es una nación en la cual predominen los católicos, y sin embargo, tal vez ningún otro país pueda ofrecer el hecho histórico de haberse organizado con tanta fuerza y éxito un partido antimasónico, como el que apareció en las luchas políticas de los Estados Unidos entre los años 1828 y 1834, en el cual militaban, además de los católicos, un gran número de protestantes de todas las denominaciones que constituían la mayoría del partido, y uno de cuyos miembros más autorizados fué John Quincy Adams, sexto presidente de la República que era protestante.

Cuando se produjo en Batavia, Estado de Nueva York, el escándalo masónico del caso «William Morgan», en el cual la Masonería desplegó la fuerza de su poderosa organización secreta y la exactitud con que se cumplen los juramentos de los Caballeros Templarios y del Real Arco, contra los que divulgaban sus secretos, se levantó en todo el país un sentimiento de ferrea y de protesta contra las logias que encontró en John Quincy Adams al más vehemente de sus caudillos.

Los crímenes que se cometieron por las logias en aquella ocasión, dieron motivo al sexto sucesor de Washington en la presidencia de la República de los Estados Unidos para vindicar la memoria de su padre, negando y probando que jamás había pertenecido a la Masonería Inglesa o norteamericana, y para descubrir en toda su desnudez como se tramó en las logias y

como se realizó por los masones, el secuestro y asesinato de William Morgan, víctima de la venganza masónica.

Cuando John Quincy Adams intervino en la controversia, en algunos Estados existía ya la prohibición de los juramentos extrajudiciales, entre ellos, expresamente nombrado, el masónico, y contra este juramento se mostró implacable el gran político, el cual en una carta a Edward Ingersoll, de Philadelphia, en Septiembre de 1831, decía así: «Es verdad; soy un anti-masón hasta el extremo.

Es mi sereno pensar que, desde la realización de los crímenes cometidos en el secuestro y asesinato de William Morgan, debía de haber sido un deber solemne y sagrado, cívico y social, de cada una de las logias masónicas de los Estados Unidos, o de disolverse o de abandonar para siempre la práctica de los juramentos y de los castigos, y de toda clase de secretos entre sus miembros, y que deberían abolirse sus variados títulos honoríficos y sus pueriles y ridículas exhibiciones, y que cada uno de sus miembros debería de tratar de convencer a los demás de la conveniencia nacional de suprimir la Orden. «Y en otra carta al mismo, escribe esta verdad: «¿Cómo pueden sentirse los ciudadanos defendidos por los militares, y amparados por los jueces, si unos y otros pertenecen a la Masonería, a la cual han de obedecer antes que a nadie, so pena de graves penalidades que incluyen la muerte?»

Ampliando la exposición político-social de estas palabras de John Quincy Adams publicaron tres folletos los escritores protestantes Green, Degress y Brockmar, que se titulaban, respectivamente: Ritual masónico del Gran Ejército de la República; Juramentos y Castigos y Carácter de la Masonería, que alcanzaron en aquella época una circulación general en el país.

El crimen masónico cometido por las logias contra su «hermano» William Morgan, tuvo tal repercusión en los Estados Unidos, que además de organizarse el partido antimasónico, algunas sectas protestantes, que en alguna u otra forma habían tenido relaciones con la Masonería, cortaron toda sim-

patía o solidaridad con la misma, logrando corporativamente en el partido antimasónico, como las sectas de los Hermanos Unidos, los Adventistas, los Antiguos Bautistas, Congregacionales, los Quakeros y los Iuteranos Evangélicos, que hasta hoy no permiten a sus miembros pertenecer a ninguna de las sociedades secretas en los Estados Unidos.

El mismo Adams, tratando otra vez, en 1833, de los peligros que existen para la República, de que los militares estén solemnemente obligados por el juramento masónico, escribía: «Crea profunda y sinceramente que la Masonería, si no es el principal, es uno de los más grandes males morales y de los peligros civiles que amenazan la Unión.»

Esto decía el sexto Presidente de los Estados Unidos, y esto que la República de Washington y de Lincoln nació en los campos de batalla sin Pacto de San Sebastián.

MARCIAL ROSSELL

New York, Febrero 1935.

## De Ciudadela

### Crónica de la semana

Estamos en pleno Carnaval, y éste se celebra con la animación de siempre sin que sea bastante para desanimarlo la gorda crisis que estamos atravesando. Los salones de baile y de diversión están abarrotados.

—En las iglesias se celebran los actos de desagravio acostumbrados. En San Agustín tienen lugar las solemnes Cuarenta Horas, en las que ha empezado su predicación el encargado de la Cuaresma Rdo. don Antonio Artigues, presbitero. Los cultos se ven muy concurridos. En San Francisco y en la Catedral, se han celebrado las fiestas de otros años el jueves lardero y el domingo de Carnaval, fiestas costeadas desde antiguo por las nobles familias de Salort y de Albranca.

—También esta semana ha sido propicia en viento. Los frecuentes cambios atmosféricos son causa de que continúe la epidemia gripal que aunque con carácter benigno, tiene muchos atacados.

—El jueves animaron nuestras calles dos estudiantinas, dirigidas por don Bartolomé Carreras y don J. Bautista Moll. Todos los años es esta la nota típica del día.

—Para uno de estos días tiene anunciada «Unión de Derechas» la inauguración de una «cocina gratuita» para con ella aliviar, en lo posible, el hambre que pasan muchas familias a consecuencia del paro forzoso. Es esto una obra digna del mayor elogio, y que bien merece el apoyo de todos.

—Se ha visto con satisfacción general que el Gobierno se ocupa de Menorca y los medios de salvarla de la crítica situación en que se encuentra. De veras deseamos que se halle la apetecida fórmula que solucione nuestros males, pues hasta ahora ha habido muchas promesas y no pocos telegramas de reclamo, pero pocas verdaderas realidades.

EL AMIGO PACO

4—III—1935.

## LA NOVELA ROSA

Publicación quincenal de interesantes y amenas novelas altamente morales, de los más celebrados autores.

Precio del ejemplar: 1'50 ptas.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias número 17, Mahón.

Junta de Plaza y Guarnición de Mahón

ANUNCIO

Deblendo proceder esta Junta en compra directa y libre a la adquisición de 17 q. m. de harina de primera, para pan de Hospital, 227 quintales métricos de harina de segunda para pan de tropa, 215 quintales métricos de leña para hornos, 25 q. m. de carbón de hulla, 111 quintales métricos de carbón de cok, 882 litros de petróleo, 243 quintales métricos de cebada y 381 quintales métricos de paja para pino para Villa Carlos, 100 quintales métricos de carbón de cok para la Mola y 8 quintales métricos de cebada para Mercader; siendo las clases de cada uno de los artículos las señaladas en las condiciones técnicas para las necesidades en la alimentación del Ejército y con destino y entrega en los almacenes de Intendencia de las Plazas que se indican y por la cuantía que figuran en los correspondientes cálculos de necesidades aprobados por la Superioridad, se hace saber para que cuantos lo deseen presenten sus ofertas por escrito en simple carta comercial en la Secretaría de esta Junta sita en las oficinas de Intendencia (Cuartel de Santiago) todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana, en donde tendrán a su disposición los cálculos de necesidades y muestras del mínimo de calidad y rendimiento que se exige a los artículos, hasta las once horas del día 20 del actual, que se reunirá la Junta para concertar las compras que juzgue convenientes.

Es necesario en el acto de la reunión de la Junta, la asistencia de los ofertantes o de sus apoderados en forma legal, provistos de los documentos que justifiquen su capacidad para hacer suministros al Ejército, según el Reglamento de la contribución industrial, y los que acrediten la personalidad.

El adjudicatario quedará obligado a constituir sobre la mesa un depósito en metálico del 10 por 100 del importe de la adquisición a disposición del señor Presidente de la Junta y como garantía del cumplimiento del compromiso de venta que quedará formalizado en firme en dicho acto y en el que harán constar los plazos de entrega de los artículos.

Estas entregas se efectuarán al pie de los almacenes de los respectivos Establecimientos, con asistencia del vendedor o de un representante para que presencie el reconocimiento, en el que serán rechazados para sustituir por otros aquellos que sean de condición inferior a los de las muestras o no se presenten en debidas condiciones para el almacenamiento.

Los pagos serán efectuados dentro de los créditos que se asignen para las atenciones del respectivo servicio y estarán sujetos al impuesto de pagos del 1'30 por ciento y timbre.

Los gastos de este anuncio serán satisfechos a prorrato entre los adjudicatarios.

Mahón 5 de Marzo de 1935. - El Capitán Secretario. - P. I. - José Vila. - V.º B.º. - El Presidente, Juan Carmona.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Tomás de Aquino, dr., patrono de los estudiantes católicos; Revocato, Saturnino, Secundulo, Ebuldo, mártires; Teófilo, Gaudioso, obs.; Pablo el Simpie.

La misa y oficio divino de hoy es de Santo Tomás de Aquino, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De seis a siete de la tarde en la Iglesia del Asilo de la calle del Doctor Llansó (San Fernando).

Carbón vegetal

REBAJA DE PRECIOS

Desearo liquidar existencias, desde hoy se venderá a los siguientes precios:

Carbón de encina de 1º, a pesetas 2 80 arroba.

Carbón de mata, a pesetas 2 60 arroba.

Carbón de pino, a pesetas 2 20 arroba.

Calle de la Iglesia número 34. Mahón

Criada. Se necesita muchacha con buenas referencias. Informes en esta imprenta. 5-5

SÓLO POR QUINCE DÍAS REGISTRAN PRECIOS INCREÍBLES EN CALZADOS "EL PINGÜINO" GRANDES REBAJAS EN TODA CLASE DE CALZADO DOCTOR ORFILA 39

AUTOMÓVILES USADOS Verdaderas gangas en coches de ocasión, liquida la CASA ROSELLÓ, para liquidar su stock actual de coches usados, para preparar la nueva temporada y recibir los nuevos modelos 1935 de la General Motors Peninsular, S. A.: OPEL, CHEVROLET, BUICK. Se dan toda clase de facilidades de pago, para liquidar estos coches. También hay disponibles varios camiones y ómnibus «Ford» y «Chevrolet».

CRÓNICA

La defensa de las Baleares

El «Diario de Valencia» publica las siguientes manifestaciones del diputado por Baleares señor Zaforteza sobre la defensa de nuestras islas:

«Hablando esta tarde en el Congreso del plan de defensa de Baleares, que ha comenzado a estudiar el Consejo, el diputado de la C. E. D. A. señor Zaforteza decía que él no conocía el plan sometido a estudio del Consejo, pero que él, como natural de allí y por el esparcimiento acendrado de aquellas islas, por amor a España y defensa misma de España, que son también las islas, había estudiado mucho este problema de la defensa de las Baleares.

Las islas Baleares, agregaba el señor Zaforteza, son un punto estratégico y codiciado de algunas potencias por estar en el camino de las tres rutas marcadas por las principales naciones, de cuya codicia podría ser objeto algún día. La roja, de Inglaterra; la azul de Francia, y la blanca de Italia.

España tiene la necesidad y la obligación de hacer de estas islas un baluarte inexpugnable, díque ante el que se estrellarán infaliblemente las posibles ambiciones, no ya de estas tres naciones, sino de la de cualquier otra, que algún día pudiese apetecer la posesión de estas magníficas islas.

Yo tengo, siguió diciendo, estudiado un proyecto que creo acabado, y en su día, si el asunto viene a la Cámara, lo explicaré cuando ea ella se discuta.

A mi entender, eso se conseguiría mediante una serie de baterías poderosas, bien combinadas desde el cabo de la Nao, de la Península y las islas entre sí, hasta el cabo Bajóli, en Menorca, cerrando el paso obligado entre Menorca y las costas de la Península para cualquier escuadra que quisiera desembarcar o bombardear las costas del litoral.

Únicamente, entre Ibiza y Mallorca, quedaría una pequeña zona en la que los fuegos no se cruzarían, pero sería fácil y nada caro minar aquella zona. La defensa de dicha plaza podría realizarse, por una escuadra relativamente poco poderosa, siendo muy difícil que entre Baleares y la Península hiciera incursiones escuadra enemiga alguna.

De ninguna manera pueden olvidarse la aviación y las baterías antiaéreas en resguardo contra los aviones enemigos.

En la parte Sur hay que prevenirse contra los desembarcos enemigos, lo cual podría evitarse fácilmente con baterías ligeras y ametralladoras debidamente situadas en las calas y puertos de refugio. Es necesario aumentar la guarnición y tener grandes stocks de armas y municiones y una bien estudiada red de carreteras para que, en momento dado, las reservas estratégicas puedan ser transportadas rápidamente al punto de su empleo táctico.

Estos, en general y muy sucintamente indicados, son los puntos principales que yo creo harían eficaz la defensa de las Baleares y la convertirían, además, en la plaza inexpugnable. No sólo servirían de defensa de ellas mismas, sino que actuarían de gran defensa de las mismas costas de la Península.»

El «Sánchez Barcáiztegui»

Al escribir estas líneas, es esperado en nuestro puerto el destructor «Sánchez Barcáiztegui».

Ignoramos la misión que trae el citado buque de la Armada española, pero bien pudiera estar relacionada con los acuerdos de los últimos Consejos de ministros, en los que se trató de la defensa de Baleares, y no sería de extrañar que el «Sánchez Barcáiztegui» viniera a ponerse a las órdenes del contralmirante jefe de la Base Naval Secundaria de Baleares excelentísimo señor D. Guillermo Díaz y Arias Salgado para efectuar estudios de las costas de estas islas en relación con su defensa.

Estado de prevención

En virtud de acuerdo del Consejo de ministros, ayer se recibieron órdenes que fueron cumplimentadas levantando el estado de alarma en esta isla, quedando empero subsistente el de prevención.

Como consecuencia del levantamiento del estado de alarma, fueron autorizadas las sociedades que estaban clausuradas en Ciudadela para la reapertura de sus locales.

Consejo de guerra

Leemos en la orden de la plaza, fecha de ayer, que el próximo sábado, día 9 de los corrientes, se reunirá en el salón de actos del Regimiento de Infantería número 39, el ordinario de plaza que ha de ver y fallar la causa seguida contra el paisano L. P. P. por el supuesto delito de agresión a la fuerza armada.

El Consejo se constituirá en la siguiente forma:

Presidente: teniente coronel don Arturo Qulataca Bertrand, del Regimiento de Artillería de Costa número 4. Vocales: capitanes don Ramón Morales Fernández; don Fernando Osuna Romeva; y don Pedro Alcáñiz Soler, del Regimiento de Artillería de Costa 4; y capitanes don José García Bosch y don Vicente Sintes Cardona, del Regimiento de Infantería número 39. Suplentes: capitán don Antonio Gelabert Homar, del Grupo Autónomo Mixto de Zapadores y Telégrafos número 2; y capitán don Juan Iñiguez Mesa, de la Caja Recluta número 58.

Vocal Ponente: teniente auditor de segunda don José Manuel Coloma Escrivá de Romaní, de la Auditoría de Guerra de la 4.ª División. Fiscal: el Jurídico Militar de la Comandancia Militar de Baleares, o su delegado.

De viaje: A bordo de vapor «Rey Jaime II» han llegado esta mañana don Miguel Villar y el secretario intérprete de la Estación Sanitaria don Ricardo de Quadrado Alberti.

MEDIAS SEDA NATURAL A 5'50 ptas. el par La Casa de las Medias

Presos en libertad Ayer fueron puestos en libertad los dos detenidos en Ciudadela, como presuntos autores de la colocación de pasquines subversivos en las calles de aquella ciudad.

Noticia militar

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular disponiendo que el reglamento de tropas de Ingenieros de una gran unidad serán desempeñados, en las Comandancias de Baleares y Canarias, por los jefes de las Jefaturas de los servicios de Ingenieros respectivas, dependiendo de éstos, y para cuanto a azárgos cometidos en las Comandancias Militares de Mahón y Las Palmas, serán comandantes de Ingenieros de las mismas el más antiguo entre los de la Comandancia de Ingenieros.

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

Día 28 de Febrero

Joaquín Fiol Adán, nació en la Plaza del Retiro rúm. 10.

Día 1.º de Marzo

María de los Angeles Fernández Monjo, nació en la calle Gracia número 115.

DEFUNCIONES

Día 1.º de Marzo

Francisca Juny Fé, 96 años, falleció en la calle de Fermín Galán número 40.

Juana Pons Florit, 79 años, falleció en la calle Pi y Margall, 141.

Día 2

Rita Gomila Borrás, 82 años, falleció en la calle Anunciay 11.

NOTICIAS MARITIMAS

Procedente de Palma conduciendo carga, llegó ayer el motovelero «Flor del Mar», al mando del patrón don Antonio Canet.

Con carga general, ha llegado procedente de Barcelona el motovelero «Pons Martí», al mando del patrón don Miguel Mercader Surda.

A las siete ha amarrado en este puerto procedente de Barcelona conduciendo 15 pasajeros, balsa y 50 toneladas de carga diversa, el vapor correo «Rey Jaime II», al mando del capitán don Luis Gaspar Lasheras.

El «Rey Jaime II» saldrá esta tarde a las siete para Barcelona.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1.º de Abril de 1935 de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLE libre de impuestos.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

DE TEATROS

ZARZUELA EN EL PRINCIPAL

Ayer se despidió del público con la hermosa ópera de Mascagat «Cavalleria Rusticana», la compañía de Gustavo Viñas que con tanto éxito ha venido actuando en nuestro Teatro Principal.

La obra fué bien interpretada, distinguiéndose por su labor la tiple Paquita Rodoreda que cantó con verdadero entusiasmo la partícula de Santuzza y la tiple Julita García que se encargó del papel de Lola. Un aplauso a Juana Cabrera en su papel de mamá Lucía.

El tenor Felipe San Agustín estuvo acertado y cantó toda la obra con amor cosechando aplausos. Bien José Olcina en el papel de compare Alfio.

La orquesta muy ajustada, mereciendo aplausos de la concurrencia y teniendo que repetir el intermezzo que dijo con arte, bajo la batuta del maestro Delfín Mulé. Los artistas de la compañía de Gustavo Viñas brindaron al público con un acto de concierto, cantando José Olcina la romanza de Bartolomé de «La del Soto del Parral», Julia García la sardana «Arco d' amor y guerra», el barítono Pedro Font Mola la romanza del primer acto de «La Tempestad», Mercedes García el dueto cómico de «La Dolorosa» y la misma tiple el tango «Mi caballo murió» y el couplet «No subas». Acompañó al piano el maestro Antonio G. Cabrera que compartió los aplausos que el respetable prodigó a todos los artistas.

Pinturas "MANO ROJA" Rahjen's Composition Company, Limited. Pinturas preparadas; en pasta, esmaltes, barnices, pinturas anticorrosivas, antifalóricas, patentes para fondos de hierro y madera; color rojo, chocolate, blanco y verde. Pinturas especiales para embarcaciones de recreo. DEPOSITARIO EN MENORCA: HIJO DE ANTONIO PARDAL. - "Talleres Parpal". - Muelle, Mahón. GRANDES EXISTENCIAS EN DEPÓSITO

Lámparas "SUPER-ARGA" ÚLTIMA CREACIÓN DE PHILIPS. El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que SIN AUMENTO EN EL CONSUMO, y sin perjuicio de la duración, se consigue una LUMINOSIDAD NOTABLEMENTE MAYOR, gracias a su DOBLE ESPIRAL y a la extraordinaria precisión de su fabricación. Quien prueba la "SUPER-ARGA" no quiere ya otra. Pídase en todos los establecimientos del ramo, o al Depositario: GUILLERMO J. ORFILA MAQUINARIA. - Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. MAHÓN

Conferencias telegráficas SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID. Madrid 6 a las 18. Fallecimiento del duque de Miranda. Ha fallecido en Madrid el duque de Miranda que fué mayordomo mayor de don Alfonso de Borbón. El duque de Miranda hallábase enfermo desde hacía algún tiempo, habiendo tenido que sufrir una operación en el hígado, a consecuencia de la cual, ha fallecido. El entierro se efectuará el viernes. Consejo de ministros. A las doce ha quedado reunido el Gobierno en Consejo bajo la presidencia del señor Lerroux. La reunión se celebró en el palacio del paseo de la Castellana. Ni a su entrada ni a la salida hicieron los ministros manifestaciones interesantes. La referencia verbal. El ministro de Comunicaciones señor Jalón al salir de la Presidencia dió a los periodistas una referencia verbal del Consejo. Nos dijo que el Gobierno se había ocupado del despido de obreros de las minas de Riotinto. También se ocupó el Gobierno de las sentencias de muerte por los sucesos de Rioseco y Medina. Estas sentencias han pasado a informe del Tribunal Supremo. Las comunicaciones trasoceánicas. En su conversación con los reporteros dijo el señor Jalón que el Consejo de ministros también se había ocupado de las comunicaciones trasoceánicas rápidas y regulares del Mediterráneo al Brasil y El Plata. Añadió insistiendo en la noticia dada en días anteriores, que la Casa de Correos y Telégrafos de Palma de Mallorca se construirá inmediatamente por ser aquella capital centro de turismo. La excursión de los ministros. En el Consejo de ministros de esta mañana los titulares

de las carteras de Agricultura e Industria señores Jiménez Fernández y Orozco informaron de su excursión por la región de Levante, cuyos problemas agrícolas e industriales han estudiado.

Orden público satisfactorio de la Gobernación señor Vaquero informó al Consejo de la situación del orden público en España que es en extremo satisfactorio.

Las negociaciones con Francia Antes de despedirse de los periodistas el ministro de Comunicaciones señor Jalón manifestó que el Gobierno está dispuesto a reanudar las negociaciones para llegar al concierto de un nuevo tratado comercial entre Francia y España.

La referencia oficiosa La referencia oficiosa que el Consejo nos ha sido facilitada, dice entre otras cosas de menor interés lo siguiente: El Gobierno acordó la concesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria a la señora viuda del diputado señor Oreja Elósegui, fusilado por los revolucionarios en Mondragón.

Adaptando a los subalternos de las bandas militares a la categoría del Cuerpo de suboficiales. Autorizando al ministro de Marina para presentar un proyecto de nuevas construcciones navales y para la adquisición de material de defensa del litoral.

Regulando el ingreso de la Orden de la República de los militares que cooperaron meritoriamente en los sucesos de Octubre.

Jubilando al catedrático de Derecho de la Universidad de Zaragoza don Gil Gil y Gil.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

JUEVES: a las 6'30 y 9 30. - SESIONES POPULARES

AGUILA BLANCA

Producción «Columbia» del Oeste Americano, de gran emoción e interés. Completará el programa otra interesante película.

Sábado: La gran película en español PALACIO FLOTANTE.

EL HIJO DEL CARNAVAL - IVAN MOJUSKINE

SALON TRIANON

H. y jueves 7 Marzo de 1935. - A las 6 30. - Sesión de Moda

Estreno de la gran superproducción europea

PELIRROJO

(POIL DE CAROTTE)

El film más realista y emocional de ROBERT LINEN, el genial protagonista de «EL PEQUINO REY», clasificado por su labor en esta obra como el primer intérprete de la pantalla de 1934.

PASO A LA JUVENTUD PASO A LA JUVENTUD

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

Sábado, Domingo y Lunes. - Tarde y noche

PROGRAMA MONSTRUO EXTRAORDINARIO TOTALMENTE EN ESPAÑOL

DALE DE BETÚN FRA - DIÁVOLO

Película ESPAÑOLA por ANTONITA COLLEME, JUAN LE LANLA y el artista mahonés RUEDA GIL. Nada tan grandioso como ALMA DE BAILARINA.

HOTEL BUSTAMANTE (RECÍEN CONSTRUÍDO) Agua corriente, caliente y fría, en todas sus habitaciones. Espléndidos comedores en la planta baja. Calefacción central. Habitaciones con cuarto de baños. Cuartos de baño y ducha. ESPLENDIDA SITUACIÓN - ÚNICO EN SU CLASE. SELECTOS MENÚS TODOS LOS DÍAS - CUBIERTOS A 6 Y 4 PESETAS. PRECIOS ESPECIALES PARA LARGAS TEMPORADAS.

Madrid 7 a la 1'20

El señor Lerroux carece de noticias

El señor Lerroux llegó a la Presidencia del Consejo a las cinco de la tarde.

Dijo a los periodistas que carecía de noticias que facilitarles. Permaneció el Jefe del Gobierno en su despacho oficial hasta las 8'15 de la noche y al salir repitió que carecía de noticias.

Visitas al señor Lerroux

Durante su permanencia en la Presidencia del Consejo, el señor Lerroux recibió la visita de los señores Villanueva, Cantos, Guerra del Río y otros.

A las preguntas de los periodistas, dijo que el subsecretario de Justicia había ido a verle para tratar de la constitución de la Junta de Previsión de traspaso de servicios.

El sumario literal contra González Peña

Respecto al rumor que había circulado en los pasillos del Congreso, diciendo que había llegado al Gobierno copia literal del sumario contra González Peña, dijo el señor Lerroux:

Precisamente, el lunes me entregaron la copia, de la que haré entrega al Consejo de ministros para que la estudie y después irá a la forma del Supremo para volver al Consejo de ministros.

A despachar con el Presidente

Anunció el señor Lerroux que iba al domicilio del Presidente de la República señor Alcalá Zamora para someter a su firma los decretos aprobados en el Consejo de la mañana y otras cosas secundarias.

La intransigencia de Francia

Hemos obtenido una referencia de ampliación del Consejo de ministros de la mañana, en el cual la mayor parte del tiempo se invirtió en tratar de las relaciones comerciales con Francia, suspendiéndose las negociaciones para concierto de un nuevo tratado, debido a la intransigencia de Francia que se negaba a aumentar los contingentes de nuestros productos y quería casi el monopolio para sus automóviles.

Los despidos de Riotinto

En el Consejo de esta mañana el ministro de Trabajo señor Anguerra de Sojo habló detenidamente de los despidos de mineros de Riotinto, despidos motivados por la competencia extranjera en la producción de cobre.

La naranja temprana

Los ministros de Agricultura e Industria informaron al Gobierno de su reciente excursión a las regiones levantinas.

El primero dijo que había que cultivar la naranja temprana en las comarcas donde hiela todos los años para evitar los graves daños que estas heladas originan a los naranjeros.

Se nombró una ponencia, constituida por los ministros de Agricultura, Industria y Hacienda, que propondrá soluciones a este asunto.

No se ha reunido la Diputación Permanente

Esta tarde no se ha reunido en el Congreso, como se dijo, la Diputación Permanente de la Cámara.

Ni siquiera había sido convocada la Diputación, pues carecen de fundamento los motivos que se daban para dicha reunión, toda vez que ha sido publicados en la «Gaceta» los decretos prorrogando el estado de guerra en ciertas

provincias, estableciendo el de alarma en algunas y el de prevención en la mayoría.

Albo, a San Juan de Luz

Además, el Presidente del Congreso señor Alba marchó esta tarde a San Juan de Luz donde piensa descansar durante unos días aprovechando las vacaciones de las Cortes.

Carta del ministro de Justicia

El ministro de Justicia Sr. Alzopún ha escrito una carta-contestación a la que le dirigió el señor Calvo Sotelo.

Dice el señor Alzopún que no pretendió que los amnistiados cambien de ideología y que lo que hizo en su discurso fué defenderse de ellos.

No cree en los rumores de crisis

El ex ministro señor Hidalgo ha manifestado que no cree en los rumores de crisis que hoy han circulado insistentemente por los pasillos del Congreso y sobre los que hacían comentarios los diputados que han acudido a la Cámara.

Casares Quiroga examina el sumario

Esta tarde ha estado en el Congreso el ex ministro señor Casares Quiroga.

Examinó el sumario por el alijo de armas que fué remesado al Congreso y que es custodiado por la Benemérita.

Una avioneta se despioma sobre una casa. Dos muertos y varios heridos

Esta tarde una avioneta del Aero Club de la Escuela de Aprendizaje del aeródromo de Barajas, por avería en el motor, precipitose vertiginosamente contra la casa n.º 6 de la calle Carolinas.

El choque fué tremendo, desprendiéndose el motor que penetró en la habitación del colegio en dicha casa instalado y en el que se daba clase a varios niños.

El armazón de la avioneta, completamente destruido, cayó en un cobertizo inmediato.

Los niños aterrados procuraron huir.

Debajo del motor fué encontrado el cadáver del piloto don Santiago Veiga.

La niña Luisa Moural murió poco después a consecuencia de las graves heridas recibidas.

El observador Victor López Rodríguez sufre grandes heridas en la cabeza, de las que fué curado en la Casa de Socorro próxima.

Al esparcirse la esencia se produjo un pequeño incendio que fué fácilmente sofocado.

Las víctimas además de las ya mencionadas, son:

La profesora del colegio doña Socorro Cabo y diez niños y niñas, de los cuales dos están heridos de gravedad y los restantes graves.

El observador se encuentra en estado gravísimo.

El Juzgado acudió inmediatamente instruyendo las oportunas diligencias.

La desgracia ha conternado a aquel vecindario.

Peticion al ministro de Agricultura

La Cámara de Comercio de Astorga ha pedido al ministro de Agricultura que no se apruebe la ley de regulación de la producción de azúcar, ni los límites de cultivo de la remolacha sin antes saberse públicamente las opiniones de los elementos interesados.

Un baile que huele mal

Aoche al celebrarse un baile en un teatro, un desconocido arrojó una substancia mal oliente que causó la desanimación de la fiesta.

La defensa del litoral

En el Consejo de ministros el de Marina señor Abad Conde expuso el proyecto de defensa del litoral levantino que se relaciona íntimamente con el proyecto de defensa de las Baleares.

La reconstrucción de Oviedo

Oviedo.—En breve comenzarán varias obras del plan de reconstrucción de la ciudad.

Se reorganizarán los servicios de policía de la provincia.

Comenzarán muy pronto las obras para construcción de cuarteles.

Las fuerzas de la guarnición y las de Benemérita y Asalto serán aumentadas considerablemente en forma que se podrá contener todo intento revolucionario.

Incendio en Madridejos

Dicen de Toledo que un cortocircuito provocó el incendio que ha destruido un edificio propiedad del Ayuntamiento de Madridejos, donde estaban instalados el Jurado Mixto rural y cuatro escuelas.

Oirenda al marqués de Valdecilla

Santander.—Se realizan activas pesquisas para descubrir a los bár-

baros autores de la profanación de la tumba del marqués de Valdecilla, cuya obra filantrópica no puede olvidarse.

El domingo todos los Ayuntamientos de la provincia ofrendarán flores ante la tumba profanada.

Se celebrarán grandes funerales y se construirá una cripta para enterrar los restos del ilustre filántropo santanderino.

DEL EXTRANJERO

De la revolución griega

Ateas.—A última hora ha estado llamado la contrarrevolución antivenizelistas.

Hubo una colisión entre fuerzas leales y rebeldes. Los venezelistas tuvieron muchos muertos.

La aviación ha bombardeado y ametrallado a los rebeldes de Macedonia.

Copiosas lluvias han inundado las orillas de Stryon, donde se habían concentrado las fuerzas gubernamentales.

Los daños causados por la revolución pasan de doce millones de dólares.

La aviación ha bombardeado los buques de guerra.

Los rebeldes de Kavalla huyeron a Santa Clara.

La situación en Cuba

Cuba.—La ciudad ha sido tomada militarmente por haber explotado numerosas bombas que han causado graves daños.

En Santiago de Cuba numerosos maestros y estudiantes han sido golpeados por las tropas al disolverlos.

Hay diez maestros heridos.

PRENSA ASOCIADA.

Son ya 2400

familias que emplean el GAS

para cocinar; esto es la mejor garantía de la economía, comodidad y limpieza.

¡Pónganlo cuanto antes! Está al alcance de todos, dado las facilidades que encontrará en la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias 19.

ESTO

Revista del Hogar, eminentemente católica y apolítica, de información gráfica mundial

Precio: 30 céntimos.

Véndese en la librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

780 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

do que no he podido evitar, que no he provocado, pero de cuyas fatales consecuencias necesito a toda costa librarme.

Este preámbulo alarmó a doña Margarita. —¡Una desgracia!—dijo. Y olvidándose de su indignación, de su pesar, de sus temores, de todo, añadió:

—Habla, hijo de mi vida, habla y sepa qué desgracia es ésa y en que forma puedo ayudarte para conjurarla.

Raúl dejó asomar a sus labios una imperceptible sonrisa, viendo el buen éxito de sus palabras, y prosiguió:

—Es una desgracia que bien pudiera costarme mi destino, la protección de don Claudio y el amor de Florinda.

—¡Dios mío!

—Pero no te asustes. El golpe puede pararse, y eso intentaba hacer. Mi falta está en haber querido psarlo sin tu ayuda y sin tu consentimiento: pero mi intención no era otra que la de ver si podía evitarte un gran disgusto y veo que he conseguido lo contrario.

—Mi disgusto es lo de menos. ¿Qué valen mis disgustos y mis pesares, comparados con los peligros que a ti te puedan amensar? Estos son los que a mí me preocupan, los que me interesan...

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 777

una falta, merezco que me perdonen. ¡Es la primera! Tú tan indulgente para todo, ¿serás injusta y severa para mí?

Y le besaba las manos y le dirigía suplicantes miradas.

¿Cómo resistirse a las súplicas de un hijo? No hay madre que tenga valor para tanto.

Además, la indignación de la anciana era ficticia, efecto sólo de la excitación del momento, y comenzó a ceder a medida que Raúl hablaba.

Hasta casi se acusó a sí misma. —Tiene razón—pensó. No he debido juzgarle sin oírle; no debí desatenderle al pedirme que le perdonara...

La esperanza de que su hijo no fuese tan culpable como suponía [de que pudiera justificarse y de que volviese a ser un modelo de hijos, como había sido hasta entonces, venció los últimos baluartes de su indignación, abriéndose en su corazón de madre, ráfagas de piedad y de indulgencia.

Con esta lucha de sentimientos, precipitose la crisis, la inevitable crisis que forzosamente había de sobrevenir después de lo ocurrido, y de poniendo de repente su severidad y abrazando al mismo de quien antes quería separarse, como si temiese que de su lado huyera, balbuceó entre sollozos:

# SECCION DE ANUNCIOS

## ANUNCIOS ECONÓMICOS

(SECCIÓN ESPECIAL)

DISPONIBLE

**F. SINTES, Joyero**  
(Antigua Casa Santo)

JOYAS DE ENCARGO

Nuevo y extenso surtido en Relojería

Importante surtido de plumas stilográficas de las mejores marcas

Plumas propaganda, en oro de ley, para caballero, a pesetas 7'75

PLATA MENESES  
(Exclusiva para esta plaza)

### Gran oportunidad

para conseguir un vestido de Lana por 6, 9 y 12 pesetas

## La Santasía

Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación

de —  
**MANUEL SINTES ROTGER**

Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17

Talleres: Rampa Abundancia, 30

Teléfono, 84 - MAHÓN

### PIEL DE ANGEL

### SEDA SUPERIOR

a 2'40 y 3'00 pesetas metro, en

## La Santasía

**AUTOMOVILISTAS!**

Cubiertas y Cámara

## NACIONAL PIRELLI

DISPONIBLE

DISPONIBLE

## La Santasía

VENDE

Magnífico CREP SATÉN, para traje de calle y noche, a 2'60 y 3'50 pesetas metro.



### Defener la TOS

no es suficiente  
**¡HAY QUE CURAR la causa!**

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al lacto-creta soluble calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. — Adaptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

## JARABE FAMEL

### CUARTILLAS REX

Especiales para estudiantes

Paquete de un kilo: Ptas. 1'75.

Véndense en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

### COLABORACION EXPONTANEA

Esta Redacción no sostiene correspondencia sobre los artículos y trabajos enviados sin ser solicitados, publíquense o no.

Los remitidos y comunicados deben venir acompañados de su importe, debiendo además pagarse igual número de líneas para la contestación a que tienen derecho la persona o entidad ahudida, según el artículo 14 de la Ley de Imprenta.

## MI JESÚS

Devocionario que ofrece a los niños

el Rdo. P. Luis Ribera,

Misionero Hijo del Corazón de María

Propio para la Primera Comunión

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza de Pablo Iglesias número 17, Mahón.

### Jefatura de Industria de Baleares

Copia de las tarifas de aplicación de la «ELÉCTRICA DE MERCADAL» (Menorca).

Tarifas aplicadas por esta Central de Electricidad a los consumidores de fluido eléctrico por alumbrado, aprobadas por la Superintendencia con fecha 6 de Diciembre de 1923, y publicadas en el Boletín Oficial de la Provincia en fecha 13 de Diciembre del mismo n.º 8891.

Con la modalidad de percepción de un mínimo de consumo mensual aprobado por el excelentísimo señor ministro de Industria y Comercio, con fecha 9 de Febrero de 1935

#### TANTO ALZADO

	PTAS.
Lámpara de 10 bujías (mensualmente)	4'00
Lámpara de 16 bujías (mensualmente)	6'00
Lámpara de 25 bujías (mensualmente)	8'00
Lámpara de 50 bujías (mensualmente)	10'00

#### CONTADOR

	PTAS.
Consumo mínimo mensual	2'47
» de 0' a 20 K. W.	1'65
» de 20'01 K. W. a 30 K. W.	1'30
» de 30 K. W. en adelante	1'00

Todos los impuestos del Estado, Diputación, Ayuntamiento, etcétera, etc., a cargo del consumidor.

«La Eléctrica de Mercadal». El Director, **Francisco Morales**, —Rubricado.

D. JOAQUÍN MARQUÉS BENASAR, Ingeniero segundo del Cuerpo de Ingenieros Industriales al servicio del Ministerio de Industria de Baleares, Jefe interino de la Jefatura de Industria de Baleares.

CERTIFICO: Que examinados los antecedentes obrantes en esta Jefatura de Industria resulta que las tarifas que anteceden son efectivamente las que debe aplicar la Central Eléctrica de Mercadal (Menorca). — Y para que conste y en cumplimiento a lo dispuesto en la Orden Circular del Ministerio de Industria y Comercio de fecha 24 de Enero de 1934 publicada en la Gaceta de Madrid número 30, extendido este certificado en Palma de Mallorca a veinte y cinco de Febrero de mil novecientos treinta y cinco. — **Joaquín Marqués**. — Rubricado. — Hay un sello que dice: Jefatura de Industria de Baleares.

Palma de Mallorca 25 de Febrero de 1935. — Es copia. — El Ingeniero Jefe interino, **Marqués**.

### COLECCION LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia...

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta:

Accidentes del trabajo agrario; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Estatuto social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos agrícolas mixtos; Cooperativas; Constitución de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro Maternidad; Patronatos de Profesiones profesionales; Asociaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Matrimonios extranjeros; Estatuto de trabajo; Reforma Agraria; Catastro; Estatuto de Cataluña; Estatuto de reforma Código penal, 1870; Decretos canónicos; Ley Accidentes del trabajo; Ley Accidentes del trabajo; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agrícola (2ª tomo); Reglamentos Accidentes del trabajo; Trabajo de la Mujer y el Niño; Jornada Dependencia menor; Trabajo nocturno parados; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constituyentes; Trabajo en las Bancas; Circulación de Automóviles; Orden Policía Industrias prohibidas mujer y niños; Trabajo a domicilio; Leyes Electorales; Ley de Vagos y maleantes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Epizootias; Denuncias de Carreteras; Policía y Conservación de Caminos.

Pueden adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

### PARA ENCARGOS

de toda clase de sellos de caudón, fechadores, sellos de bronce para lacre, números y letras de acero, placas de hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, dirijase a la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Principado número 17, Mahón.

### De interés para los automovilistas

### Código de la Circulación

Esta obra contiene todas las disposiciones publicadas en la «Gaceta de Madrid» regulando la circulación por todas las carreteras de España.

Precio del ejemplar: UNA PESETA.

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

### JABÓN NEVA CHAMPÚ

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel. Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante. Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

## Recibirá Vd. gratis

### UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elegir

Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Menéndez Pelayo. — DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo Wast. — LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO). Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.

Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR», calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

¿Vive en (provincia) de profesión...? ¿Calle...? Provincia...? N.º...

778

LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

— ¡Hijo, hijo intolerante... ¿Por qué has sido para conmigo tan cruel?... ¡Me has hecho mucho daño!... ¡Muchol!...

Y, repeniéndose enseguida, agregó:

— Habla; dime la verdad, como me has prometido, y si la dices y mereces ser perdonado... mi perdón no ha de faltarte.

Sentóse en una silla, sin fuerzas ya para tenerse en pie, y repitió ansiosamente:

— ¡Habla!

Su aspecto era el del juez que se dispone a escuchar la confesión del reo y a juzgarle.

Raúl estaba muy emocionado, y momentos hubo en los que sintió impulsos de decir efectivamente a su madre la verdad, como le había prometido, de confesarle que amaba a una mujer hasta el delirio y que por ella estaba dispuesto a todo, hasta convertirse en un infame.

Pero el recuerdo de Nazarena, ahogó sus buenos propósitos.

Hacer una confesión semejante, equivalía a renunciar para siempre a aquella mujer, pues ésta sería la primera condición de la anciana para perdonarle.

¡Renunciar a Nazarena! ¡No verla más! ¡Dejarla en libertad absoluta para que buscara en otro hombre, en pago de sus caricias, la protección y el apoyo que él no le podía prestar!

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

779

Los celos apoderáronse de él, decidiéndole a mentir, a avanzar en el camino de infamias, en el que con tan mala suerte había dado el primer paso.

¡Todo antes que renunciar a Nazarena!

Por esto, al ver que su madre se ablandaba, consintiendo en oírle, acariciándole y pidiéndole que se justificara pensó:

— ¡Ya es mía!

Y se dispuso a engañarla con la mentira que había inventado para justificar al día siguiente la desaparición de los cien duros.

Todo era cuestión de adelantarse a la mentira unas cuantas horas.

Si salía bien de su engaño, y saldría seguramente, porque a una madre, y sobre todo a una madre bondadosa, se la engaña con facilidad, estaba salvado.

Podría sacar a Nazarena del compromiso en que se hallaba y podría seguir aspirando a su amor.

Dominado por estos pensamientos, Raúl sentóse a los pies de su madre, como cuando era niño, y sin atreverse a mirarla fijamente, por temor a que en sus ojos leyera sus mentiras, dijo:

— Se trata, no de una maldad, sino de una desgracia. Soy víctima de un incidente desdichado.